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Sito 
Oggetto: Comunicazione all’anagrafe tributaria dei dati relativi alle spese scolastiche detraibili e ai 
relativi rimborsi – Opposizione invio dati Agenzia delle Entrate 
Si comunica che le Scuole  sono tenute a trasmettere all’Agenzia delle Entrate i dati sui versamenti 
effettuati alla Scuola dalle famiglie con strumenti di pagamento tracciabili (PAGOPA/PAGOINRETE), relativi 
alle spese per l’istruzione dei propri figli. 

Tale adempimento va ad “alimentare” la banca dati del 730 precompilato che ciascun contribuente riceve 
dall’AdE. Dal 2023 (redditi 2022) questo adempimento è diventato obbligatorio. Pertanto, anche 
quest’anno, come già lo scorso anno, le scuole sono obbligate a trasmettere i suddetti dati all’Agenzia entro 
il 16 marzo 2024 con riferimento a tutti i versamenti tracciabili effettuati dalle famiglie nel corso 
dell’esercizio finanziario 2023. 

Come accade per le spese sanitarie già da alcuni anni, anche per le spese scolastiche ogni cittadino può 
chiedere a chi le incassa di non inviare i propri dati al 730 precompilato. 

I genitori contribuenti che hanno quindi sostenuto spese scolastiche per l’ampliamento dell’offerta 
formativa e deliberate nel PTOF (gite scolastiche, assicurazione della scuola, servizio di trasporto scolastico 
e mensa anche se prestato dal comune o da soggetti terzi, ecc...) e/o hanno effettuato erogazioni liberali a 
favore degli istituti scolastici (contributo volontario), possono decidere di non rendere disponibili 
all’Agenzia delle Entrate i dati relativi a tali spese ed erogazioni e i relativi rimborsi ricevuti e di non farli 
inserire nella propria dichiarazione precompilata. 

 Tale richiesta può essere fatta comunicando l’opposizione all’Agenzia delle Entrate entro il 16 marzo 2024 
tramite l’apposito  modello allegato alla presente. Il modello di opposizione compilato deve poi essere 
inviato via e-mail, insieme alla copia di un documento d’identità, alla casella di posta elettronica dedicata 
(opposizioneutilizzospesescolastiche@agenziaentrate.it) e per conoscenza alla scuola 
(bree04000a@istruzione.it ). In mancanza di tale comunicazione la scuola procederà comunque all’inoltro 
all’Agenzia delle Entrate dei file contenenti le spese scolastiche. 

Qualora si intenda presentare opposizione per i contributi versati per due o più figli, deve essere compilato 
un modulo per ciascun figlio. 

Distinti saluti                                                                                                           

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Federica Celeste Gennari 

firma autografa sostituita da indicazione a mezzo stampa, 
 ai sensi dell’art.3, comma 2 del D. Lgs. N. 39/93 

ALLEGATO: modello opposizione Agenzia delle Entrate 


